

**VÍTĚZNÍ HASIČI**

čtěte na str. 3

**TREST ZA VRAŽDU**

čtěte na str. 4

**VOLEBNÍ ANKETA**

čtěte na str. 5

# ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 10 číslo 36 středa 21. září 2016 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

## Hrnčířský jarmark

fotoreportáž na [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net)



**ČTĚTE KAŽDÝ  
DEN ČERSTVÉ  
ZPRÁVY NA  
[zrcadlo.net](http://zrcadlo.net)**

### Postavili novou rehabilitaci v léčebně

**BOSKOVICE** - V dětské léčebně pohybových poruch v Boskovicích otevřeli přístavbu nové rehabilitace. Stavba přišla na asi 21,5 milionu korun. **ČTĚTE NA STRANĚ 2**



### U Voděrad se srazila dvě osobní auta

**VODĚRADY** - Při nehodě na silnici I/43 se zranili tři lidé a jeden pes. U Voděrad do sebe narazila dvě auta. **ČTĚTE NA STRANĚ 4**



Foto Jaroslav Oldřich

ISSN 1802-3509



36



9 771802 350006

## Do hospody šel přes okno

**BLANSKO** - Velkou vytrvalost měl zatím neznámý zloděj, který se vloupal do další z blanenských restaurací. Když se mu nepodařilo násilím překonat vstupní dveře, zaměřil se na okna. Dostat se dovnitř se mu ale podařilo až na třetí pokus. „V lokále a příručním skladu odcizil nemalé množství cigaret a alkoholu. Následně z podniku odešel. Škoda odcizením je více než dvacet tisíc korun. Oprava poškozených dveří a trojice oken bude stát třikrát více,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

## Hodily se mu i karty a kostky

**BLANSKO** - Přes okno zajištěné pouze na ventilaci se do jedné z blanenských restaurací dostal zatím neznámý zloděj. V lokálu pak z baru a příručního skladiště ukradl cigarety a alkohol. A nejen to. „Hodily se mu například i dvě narážecí hlavy, šest balení hracích kostek a troje mariášové karty. Majiteli podniku tak způsobil škodu za více než dvacet tisíc korun,“ upřesnil blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek. **(moj)**

## Zloděj šel do restaurace

**BLANSKO** - Do restaurace u blanenského aquaparku se vloupal zatím neznámý zloděj. Při činu si počínal s nemalou znalostí místních poměrů. „Před zadním vchodem do tamní restaurace zakryl nalezeným smetákem čidlo osvětlení a šikovně, bez viditelného poškození, otevřel dveře do podniku. Ten prohlédl a nalezeným klíčkem si otevřel šatní skříňku kuchaře. Z ní odcizil finanční hotovost a stravenky. Na baru sebral plastovou nádobu s drobnými mincemi,“ popsala blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek s tím, že škoda je asi třicet tisíc korun. **(moj)**

## Sprejer postříkal i záchod

**BLANSKO** - Sprejer řádl v minulých dnech v blanenské ulici Edvarda Beneše. Různými barvami postříkal několik plechových stavebních buněk a chemický záchod. Stavební firmě tak způsobil škodu za nejméně šedesát tisíc korun. **(hrr)**

# Na boskovické radnici otevřeli Senior Point

**BOSKOVICE** - Penzisté mají v Boskovicích své kontaktní místo. Takzvaný Senior Point lidé teď najdou v přízemí tamní radnice. Otevřeno bude mít každou středu.

Na zřízení kontaktního centra město získalo příspěvek od Jihomoravského kraje. Senior Point v budově radnice na Masarykově náměstí bude mít otevřeno vždy ve středu od 9 do 15 hodin.

„Jde o místo, kde se mohou seniři setkávat se svými vrstevníky a řešit problémy, vyhledávat informace, předávat si rady a zkušenosti,“ uvedla boskovická místostarostka Jaromíra Vítková (KDU-ČSL).

Senior Pointy jsou kontaktní místa, kde starší občané najdou bezplatné služby, například právní poradenství, spotřebitelskou poradnu nebo například informace z oblasti bezpečnosti. Centra fungují po celé republice. V Jihomoravském kraji je patnáct Senior Pointů.

**Michal Zábaj**



Otevření Senior Pointu v Boskovicích.

Foto Jihomoravský kraj

## Malí pacienti boskovické léčebny mají rehabilitaci v nové budově

**BOSKOVICE** - V Dětské léčebně pohybových poruch v Boskovicích ve středu slavnostně otevřeli přístavbu nové rehabilitace. Stavba objektu přišla na asi dvacet jedna a půl milionů korun.

Na nové prostory léčebna už několik let čekala. Spolu s trendem, kdy rodiče doprovázejí na léčebném pobytu své děti, totiž přišel akutní

nedostatek místa v hlavní budově. Teď se veškerá rehabilitace odehrává v novém objektu.

„V budově je šest boxů pro fyzioterapii. Kromě nich jsou tam ještě tři místnosti, kde jsou přístroje a pomůcky, tělocvična, bazén, místnost pro ergoterapii a také konečně důstojná místnost pro lékaře,“ popsala ředitelka Jihomoravských

dětských léčeben Kateřina Bednaříková, pod které ta boskovická spadá.

Ve stávající budově byly navíc upraveny pokoje pro rodiče s dětmi. Peníze poskytl Jihomoravský kraj, který léčebny zřizuje. Stavba trvala zhruba půl roku.

„Skloubit stavbu s chodem léčebny nebylo jednoduché. Museli jsme se na čas smířit s hlukem, prachem a dalším. Kdybychom ale na pár měsíců vysadili, bylo by to velmi nefér vůči maminkám, které na termín do léčebny pro své děti čekají i půl roku,“ podotkla Bednaříková.

Novou rehabilitací ale plány boskovické léčebny nekončí. Příští rok chce na zahradě postavit šest montovaných obytných buněk, které budou sloužit k ubytování rodičů s dětmi.

Dětská léčebna pohybových poruch v Boskovicích slouží pro děti od jednoho do osmnácti let. Hlavní diagnózou, se kterou do ní malí pacienti přijíždějí, je dětská mozková obrna, dále neurologická onemocnění pohybového aparátu, ortopedické vady a stavy po operacích. Kapacita zařízení je třicet lůžek. **(moj)**



Nová budova rehabilitace.

Foto Michal Zábaj

# Hasiči z Boskovic jsou druzí v republice ve vyprošťování

**BOSKOVICE** - Boskovičtí profesionální hasiči si připsali výrazný úspěch na Mistrovství Hasičského záchranného sboru České republiky ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. Na osmém ročníku soutěže vybojovali druhé místo.

Celostátní kolo se uskutečnilo na náměstí Republiky v centru Mladé Boleslavi. Úkolem čtyřčlenných družstev bylo ve stanoveném patnáctiminutovém limitu bezpečně a efektivně vyprostit zraněnou osobu z havarovaného vozu a poskytnout jí první pomoc. To vše hodnotili rozhodčí.

„Nejlépe si se všemi nástrahami a záudnostmi simulované dopravní nehody poradilo kvarteto HZS Moravskoslezského kraje ze stanice Třinec. Se ztrátou 51 bodů skončilo na stříbrném stupínku družstvo hasičů HZS Jihomoravského kraje ze

stanice Boskovice. Ze třetího místa se mohli radovat reprezentanti HZS Pardubického kraje ze stanice Svitavy, kteří si na své konto připsali o další tři body méně,“ uvedl mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Mikoška.

Boskovický tým soutěžil ve složení: vedoucí družstva Jiří Lepka, velitel Zdeněk Krejčí, strojník Aleš Bohanus, zdravotník Zdeněk Parolek a technik Martin Pokorný. Soutěže se účastnilo čtrnáct vítězných týmů hasičských záchranných sborů jednotlivých krajů, družstvo podnikových hasičů ŠKODA AUTO a také JSDH Jablunkov z Moravskoslezského kraje, úřadující šampioni ve vyprošťování z mistrovství dobrovolných sborů. Do celostátního kola hasiče z boskovické profesionální poslalo vítězství v krajské soutěži, která se letos uskutečnila na Masarykově náměstí v Boskovicích. **Michal Záboj**



Úspěšné družstvo boskovických hasičů.

Foto HZS JmK

## Opilá žena zřejmě chtěla skočit do Macochy, skončila na psychiatrii

**MACOCHA** - Všímavý člověk a policisté uplynulou středu podle všeho zabránili další sebevraždě skokem do světoznámé propasti Macocha v Moravském krasu. Svůj život zřejmě chtěla skončit psychicky labilní a opilá žena.

Policisté dostali po poledni tip od oznamovatele, že kolem Horního můstku Macochy se pohybuje viditelně nervózní žena. Hrozilo, že by mohla spáchat sebevraždu.

„Na místě policisté kontaktovali ženu, která byla na první pohled

rozrušená a opilá. Nekomunikující a apatická žena měla v dechu více než dvě promile,“ popsal blanenský policijní mluvčí Bohumil Malášek.

Žena se pak dostala do péče lékaře, ten rozhodl o jejím převozu na psychiatrii. Policisté navíc zjistili,

že k Macoše přijela zřejmě už opilá osobním autem.

„Ve stavu vylučujícím způsobilost absolvovala pravděpodobně téměř čtyřicetkilometrovou cestu z místa svého bydliště,“ podotkl policijní mluvčí. **(moj)**

## Blanenská radnice určila místa v centru pro volný pohyb psů

**BLANSKO** - Majitelé psů dostali v Blansku nové plochy, kde mohou pouštět své čtyřnohé svěřence na volno. Čtyři místa uvnitř městské zástavby přesně vymezuje nová vyhláška, kterou už schválili zastupitelé. Psi budou podle nového předpisu moci volně pobíhat v zámeckém parku kolem jezírka, na bývalém hřišti v Čapkově ulici, na části prostranství u ulice Na Lukách a na Starém Blansku a na prostranství u továrny Metra v Pražské ulici.

„Najít místa v zástavbě města byl obrovský problém. Možností moc nebylo. Původně se třeba uvažovalo i o nábřeží Svitavy nedaleko obchodního domu Billa, ale to se nakonec kvůli velkému pohybu pěších a cyklistů v těchto místech zamítlo,“ podotkl blanenský místostarosta Jiří Črha (ODS).

Podle nové vyhlášky musí doprovodit i v těchto vymezených prostorech psa pod dohledem a musí po něm uklízet. Lidé mohou psy pouštět na volno také mimo zastavěné území města anebo ve speciálních výběžích.

Vyhláška také určuje pravidla pro pohyb psů po městě. Zvíře například musí být na vodítku, v některých případech i s náhubkem. Pšům je zakázán vstup na dětská hřiště a pískoviště a nesmějí se koupat v kašnách a vodních plochách na veřejných prostranstvích.

Vyhláška začne platit 1. října letošního roku. V Blansku jsou oficiálně hlášeny asi dvě tisícovky psů. Město ročně na úklid psích ekrementů v ulicích a na veřejných prostranstvích vydá až 800 tisíc korun. **(moj)**

## Zloděj se skoro pět promile jezdil na kole po Doubravici

**DOUBRAVICE NAD SVITAVOU** - Díky všímavosti známého se šesta-dvacetiletý muž nakonec shledal se svým ukradeným kolem. Po Doubravici nad Svitavou se na bicyklu projížděl o tři roky starší opilec.

O jízdní kolo přišel cyklista před více než týdnem před jedním z blanenských obchodních center. Stroj za patnáct tisíc korun mu zmizel během čtvrthodinky, když nakupoval.

Policisty i majitele na ukradené kolo pak upozornil jeho známý. Uvedl, že na bicyklu jezdí v Doubravici nad Svitavou devětadvacetiletý muž.

„Blanenským policistům pro dřívější trestnou činnost známý pachatel se po jeho vypátrání ke krádeži moc nehlásil. Vymlouval se na to, že si kolo nedávno vypůjčil u jedné z tamních hospod,“ popsal blanenský policijní mluvčí Bohumil Malášek.

Tomu ale policisté ani majitel kola neuvěřili. Hlídka navíc zjistila, že muž je silně opilý.

„Dechová zkouška prokázala závratných 4,55 promile. Muž musí nyní počítat se stíháním za krádež z řízení pod vlivem návykové látky,“ dodal mluvčí. **(moj)**

# Nedaleko Voděrad se čelně srazila dvě osobní auta

**VODĚRADY** - Vážná dopravní nehoda ve čtvrtek dopoledne blokovala dopravu na silnici I/43. Nedaleko Voděrad se srazila dvě osobní auta. Při nehodě se zranili tři lidé a pes. Ke střetu došlo před půl jednáctou dopoledne. Ze zatím nezjištěných příčin se čelně srazila dvě osobní auta.

„Jedenasedmdesátiletý řidič osobního automobilu Peugeot vjel do protisměru, kde se střel s osobním automobilem, který řídil třiapadesátiletý řidič. On i jeho manželka skončili po vyproštění zasahujícími hasiči s těžkými zraněními v nemocnici,“ popsal blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Do nemocnice záchranáři převezli s lehkým zraněním také viníka nehody. O jeho psa, který při nehodě utrpěl rovněž zranění, se postaral přivolaný veterinář.

„V průběhu vyšetřování nehody řídili policisté dopravu kyvadlově jedním pruhem. Místu havárie bylo možné se vyhnout krátkou objížďkou po vedlejších komunikacích přes okolní obce,“ dodal mluvčí.

Michal Záboj, foto HZS JmK



## Za vraždu matky dostal mladík ze Svitávky deset a půl roku vězení

**SVITÁVKA, BRNO** - Šestadvacetiletý muž ze Svitávky má jít na deset a půl roku do vězení, za vraždu své matky. Minulý týden o tom rozhodl Krajský soud v Brně.

Tragédie se odehrála letos na začátku dubna. Mladík podle verdiktu soudu po hádce zaútočil na svou

matku loveckým nožem. Pětačtyřicetiletá žena na místě zemřela.

Obžalovaný se k vraždě přiznal. U soudu také zaznělo, že vztahy mezi ním a matkou byly špatné. Žena svého syna prý týrala, nějaký čas navíc strávil ve výchovném ústavu. Rozsudek zatím není pravomocný. **(moj)**



**AUTO NA STŘEŠE.** V sobotu po poledni havarovalo osobní auto na silnici mezi Uhřicemi a Cetkovicemi. Vozidlo skončilo mimo vozovku převrácené na střeše. Při nehodě se zranili dva pasažéři. **FOTO HZS JmK**

## Finále začalo, o hlasy usilují dobrovolní hasiči z Letovic a Ostrova u Macochy

**REGION** - Do finále celostátní ankety Dobrovolní hasiči roku se dostali dva zástupci z regionu Blanenska a Boskovicka. O finanční příspěvky a věcné dary budou usilovat jednotky z Letovic a Ostrova u Macochy.

Oba zástupci regionu se dostali do kategorie Jednotka sboru dobrovolných hasičů z jihu Moravy. Spolu s nimi odborná porota ve stejné kategorii vybrala další tři jednotky. Dohromady se ve finále utká pětadvacet subjektů v kategoriích Jednotka sboru dobrovolných hasičů a Sbor dobrovolných hasičů v pěti regionálních sekcích.

„Anketa Dobrovolní hasiči roku již pošesté přináší finalistům, kteří se umístí na prvním až třetím místě, možnost získat finanční a věcné prostředky, díky nimž mohou výrazně posílit a zmodernizovat své hasičské vybavení,“ uvedl Jiří Bezděk, prezident spolku Svätý Florián - Dobrovolní hasiči roku, který anketu pořádá.

Vítězi jednotlivých kategorií si mezi sebou letos rozdělí rekordních 1 750 000 korun a další věcné prostředky za 600 000 korun. O pořadí v jednotlivých kategoriích rozhodne veřejnost svým hlasováním, a to do 15. října do 12 hodin.

Hlasovat lze buď prostřednictvím hlasovacího formuláře přímo na stránkách ankety, nebo zasláním SMS. Každý hlasující může hlasovat oběma způsoby a přidělit svůj hlas jedné jednotce i jednomu sboru, a to v každé z pěti soutěžních oblastí.

„Výsledky ankety budou slavnostně vyhlášeny ve středu 16. listopadu v brněnské Laser Show Hall. Slavnostní vyhlášení budou moci všichni hasiči sledovat prostřednictvím on-line stream přenosu. Na své si přijdou také všichni televizní diváci, pro které ve spolupráci s režisérem Romanem Petrenkem připravujeme zábavný pořad, jež bude záznamem slavnostního večera,“ dodal Bezděk. **(moj)**

# Kandidáti do Senátu odpověděli na otázky Zrcadla

Lidé na Blanensku, Boskovicku a Kuřimsku budou v pátek 7. a v sobotu 8. října v prvním kole vybírat svého senátora. O jejich hlasy se bude ucházet devět kandidátů. Každému z nich redakce Zrcadla položila dvě otázky. Odpovědi jsou seřazeny podle vylosovaných čísel kandidátů.

a/ Proč by měli voliči dát hlas zrovna Vám?

b/ V případě zvolení, jaká by měla být Vaše role v senátu, čemu byste se chtěl/a věnovat?



**1. Polák Ivo Mgr., volební strana ČSSD, povolání starosta, bydliště Blansko**

a/ Jsem více než 16 let v komunální i regionální politice v jedné straně, teď jsem 3 roky starostou. Neslibuji nespílitelné, komunikuji konstruktivně se všemi, kdo mají dobrý nápad a jsou pracovití. Mé zkušenosti a znalosti jsou tou akvizicí, se kterou mohu jít bez naivních ideálů do senátních voleb. Nestačí totiž mít jen krásné ideály, ale je třeba umět převést dobré myšlenky do reálného světa

b/ Je třeba řešit kariérní řád pracovníků ve školství, aby se školství hlavně základní a střední moderně rozvíjelo. Blízká je mi po odborné stránce ochrana a bezpečnost krajiny při povodních. Perspektivně bude nutné zajistit pro náš život dostatek vody, postavit retenční nádrže a další stavby. Důležitá je rekonstrukce silnic II. a III. třídy a podpora kvalitní a dostupné zdravotní péče.



**2. Štěpánek Robert, volební strana Úsvit, povolání OSVČ, bydliště Doubravice nad Svitavou**

a/ Proč dát hlas zrovna mě? To je jednoduché, jsem živnostník, dělám svou práci, jak nejlépe umím, sportovec-ve zdravém těle-zdravý duch a myslím, že to naše vláda teď rozhodně potřebuje. Chci hájit zájmy především tohoto státu a občanů, kteří se snaží, aby byla v zemi zajištěna bezpečnost a jistota bytí pro naši budoucnost a budoucnost dalších generací.

b/ Chtěl bych se podílet na rozhodování a tvořit tak lepší budoucnost pro naše děti, seniory a spoluobčany. Chtěl bych podpořit moravské zemědělství pro zachování soběstačnosti, urychlené řešení tristního stavu našich komunikací, chci podpořit naše zdravotnictví a dostupnou péči pro seniory, chci práci především pro naše lidi a referenda v krajích a obcích a nepřístupit na změnu zbrojního zákona. Nechci podporovat špatné a nesmyslné nařizování podmínek Bruselu a zbytečných zákonů naší současné vlády, které nijak nepomáhají obyčejným lidem toho státu, ať už se to týká migrace nebo omezování svobody.

**3. Šoltys Jiří, volební strana Nás, povolání technik, manager, bydliště Lelekovice**

Odpovědi na otázky nebyly dodány.



**4. Míšenský Jiří Ing., volební strana ANO 2011, povolání konzultant, bydliště Blansko**

a/ Moje výhoda je, že jsem v politice / a to pouze v komunální/ velmi krátce, nejsem na nikoho napojen, nejsem nikomu zavázán a mohu svobodně řešit danou problematiku. Většina protikandidátů jsou v politice nebo státní správě delší čas a tím tuto výhodu nemají. Většina slibů na billboardech je pouze smutná předvolební rétorika a podvod na voliče. Senátor může ovlivnit kvalitu zákonů, může po-

moci lidem v jejich tíživé situaci jednáním s příslušnými orgány, může lobovat za opravu silnice tak maximálně 3. třídy. Pokud si voliči všimli, já slibuji, že dám veškeré svoje síly a životní zkušenosti ve prospěch občanů volebního okrsku. Slibovat modré z nebe nebudu. A to je podle mě fér.

b/ Zabývám se problematikou školství. Vše se odvíjí od kvalitní výchovy, systémovém řešení. Oblast školství je v takovém stavu, který nedává předpoklady ke kvalitnímu vzdělávání a výchově dalších generací, v podstatě ve všech stupních. Je tragické, že školy vychovávají absolventy pro pracovní úřad. Kde je zručnost, polytechnické znalosti? Viděl bych tedy svoji pozici ve výboru pro školství, vědu a kulturu. Mohu být však užitečný i v jiných oblastech, v malých i velkých strojírenských firmách jsem pracoval na manažerských pozicích desítky let a znám i tuto problematiku.



**5. Machač Jan prim. MUDr., volební strana ODS, povolání primář Nemocnice Boskovice, bydliště Boskovice**

a/ Ve společnosti je důležitá určitá rovnováha. Pokud máme dnes levicového prezidenta, levicový Senát a levicově populistickou vládu, která v době hospodářského růstu projíždá budoucnost našich dětí, myslím, že je potřeba do Parlamentu ČR přinést trochu zdravého rozumu. Nemůžeme přeci donekonečna zvyšovat počty úředníků, šikanovat podnikatele zaváděním například EET, zvyšovat daně a sledovat, jak firmy vlastněné ministrem financí nebo jeho rodinou zneužívají dotace.

b/ Chci se věnovat prosazování konzervativního programu, především v roli zjednodušení podnikatelského prostředí a důsledně chci dohlížet na normy, které k nám přicházejí z EU. S dalšími kolegy lékaři bych chtěl prosadit několik návrhů, které by měly pomalu nastartovat změny ve zdravotnictví. Musíme se pokusit zabránit odchodu našich lékařů do zahraničí, zjednodušit systém vzdělávání zdravotnického personálu a sjednotit systém plateb zdravotních pojišťoven za výkon.



**6. Regec Jozef, volební strana SsČR, povolání senátor, bydliště Černá Hora**

a/ Uplynulých šest let, které jsem strávil v Senátu, nebyl promarněný čas. Stojí za mnou spousta práce, stýkal jsem se se starosty, podnikateli i „obyčejnými“ lidmi, podporoval jsem kluby, organizace a spolky v našem regionu. Myslivci, hasiči, fotbalisté, kulturní, sportovní a společenské akce. Tam všude jsem se snažil pomáhat. A ve stejném trendu chci pokračovat i nadále.

b/ Určitě chci pokračovat v tom, co jsem dělal uplynulých šest let. Tedy pracovat ve výborech, do kterých jsem byl zvolen, kde jsem se něco naučil. Nadále chci být permanentně v kontaktu se svým regionem, abych neztratil přehled o každodenních radostech a starostech občanů.



**7. Koudelová Mária, volební strana KSČM, povolání výstup. kontrolorka, členka rep. Rady Odb. svazu, bydliště Adamov**

a/ Sedmáct let pracuji v Odborovém svazu KOVO, proto znám problémy zaměstnanců. Jejich bídné mzdové ohodnocení. Jako odborářka i jako kandidátka KSČM do Senátu kritizují současnou vládu za nízké navýšování minimální mzdy. Nově plánovaná výše minimální mzdy je 11 000 Kč, což je stále pod hranici chudoby. Chci prosadit minimální mzdu ve výši 15 000 Kč. Zasloužíme si pracovat za mzdu na úrovni EU.

b/ Moje heslo je důstojný život lidem práce. Chci obhajovat lidi, na které nikdo nemyslí, na které si profesionální politici vzpomenu jedenkrát za čtyři roky nebo teď u senátních voleb jednou za šest let. Chci zlepšit postavení zaměstnanců a odborů před zaměstnavateli, chci zlepšit postavení nemocných, mladých, ale také důchodců. Konkrétně bych se chtěla zabývat pracovním právem a minimální mzdou.



**8. Vítková Jaromíra Ing., volební strana KDU-ČSL, místostarostka města, bydliště Boskovice**

a/ Chci uplatnit dlouholeté zkušenosti, které jsem získala během působení ve veřejné správě. Mám zkušenosti z problematiky obcí, měst, spolků a jednotlivých občanů. Díky působení v zastupitelstvu Jihomoravského kraje znám Boskovicko, ale i Blanensko a část okresu Brno – venkov. S občany, spolky i zástupci samosprávy se často setkávám a znám jejich problémy a snažím se být nápomocná při jejich řešení.

b/ K mým prioritám patří zefektivnění postupných kroků ke zvýšení bezpečnosti dopravy v našem obvodu a urychlení výstavby D43. Další oblastí, kterou se hodlám zabývat, je problematika sociálních služeb a rodinná politika, příp. ochrana kulturního a přírodního dědictví a cestovní ruch.



**9. Sukalovský Drago Ing. Mgr., volební strana STAN, povolání starosta města Kuřim, bydliště Kuřim**

a/ Protože do Senátu kandiduji, abych mohl věci měnit. Protože si na občany vždy udělám čas, vyslechnu je a, pokud to půjde, pomůžu. Protože jako dlouholetý starosta města znám problémy lidí, setkávám se s nimi každý den. Protože se dlouhodobě zabývám dálnicí D43 a udělám vše pro urychlení její stavby. Protože bych v Senátu pracoval a moje účast na schůzích by nebyla pouhých 58 %, jak u dnešního pana senátora.

b/ Věnovat se chci všemu, co souvisí s dopravou, především přípravou dálnic. Je nutné změnit zákony tak, aby příprava dálnice netrvala 20 let a nemohly ji torpédovat různé obskurní „ekologické“ spolky. Důležité je upozorňovat na nesmysly v přijímaných zákonech. Třeba zákon o veřejném pořádku komplikuje hlučnější kulturní akce a rodinné oslavy, které přesahnou 22. hodinu, neboť musí být uvedeny v obecní vyhlášce, schválené zastupitelstvem.

# Josef Dudek: Z deníku italského legionáře

## V boji

Průvodce raněn odešel, jdu tedy s hejtmanem Czizskem sám na obhlídku. Plazíme se mezi balvany a křovím po svahu vzhůru směrem ke kóte 652. Příšerná noc na bojišti... Táhly nářkem volají neviditelní o pomoc, o vodu, tam z křoví kdosi úpí tichounce, tady u balvanu slyšíš jen vzdechy a tiché volání kohosi, a není nikoho, kdo by zastavil ucházející krev, není nikoho, kdo by svlačil horké rty. Umírají opuštěni, zapomenuti, snad nebudou ani pohřbeni, snad je roznese ptactvo a proleze hmyz, nebo je granát roztrhne do všech stran. V úředních listinách pak k jejich jménům přibude slovíčko „vermisst“ – nezvěstný...

Noc přikryla vše svým tajemným pláštěm. Doplazili jsme se k jakýmsi drátům. S kóty 652 občas vyšlehnou proud světla reflektoru a protíná temnotu. Za dráty tichý šepot. Naslouchám. Něco se tam pohnulo. proti světlejšímu nebi rýsuje se tmavá silueta vojína v helmici. Italové! Plížíme se zpět.

K půlnoci jsme konečně Bibarosche našli v kaverně na dně hluboké rokliny. Jednu naši setninu si nechává, s ostatními se přesunujeme o něco výše do tzv. Hilfsplatzkaverny, blíže italským



posicím. Nadporučík Rosenzweig je tak poděšen, že není schopen řeči, poslal se a nemůže chodit. Zůstává v „ošetřen“ u Bibarosche, který je velitelem úseku. Zařizují telefonní spojení mezi oběma kavernami a chvátám k odpočinku, ale spánek se nedostává. V kaverně je plno těžce raněných, kteří nemohli být dopraveni dozadu. Jenom ti, kteří mohou chodit, odcházejí v hloučcích.

19. května. Kanonáda, jež k půlnoci se zmírnila, se svítáním zesiluje, a než

první paprsky ozářily kamenitou krajinu, již vidím od vchodu kaverny, že výstřely a exploze splynuly v souvislou příšernou hudbu...

K 10. hodině se z vrchu připlazil poručík Muck od 12. setniny s prostřelenými koleny. Po setnině prý je veta. Místo ní nastupuje 10. a 11. kompanie. Zároveň předávám rozkaz podplukovníka Wasla, aby naše 9. kompanie se odebrala k nám. Přišly však z ní jen trosky. Jest to teď jediná posádka úseku, neboť v linii přicházejí Jobovy zprávy... Italové útočí a naše linie couvla nad vchod do naší kaverny. Spojení s Bibaroschem, od rána již několikrát spravované, již nelze dosíci bez vystavení se jisté smrti. Poslední záloha je dosazena v poledne, ale brzy ovládli italská vojska strojními puškami hlavní vchod do naší kaverny. Poručík Procházka od strojních pušek 6. pluku má uvolnit vchod. Vybíhá z kaverny ke zříceninám domků Vodiče. Po několika skocích však s rozpatýma rukama padá na tvář, několik trhnutí probíhá tělem a zůstává bezvládně na pěšince...

Došlo na mne. Dostávám rozkaz, abych ozbrojil telefonisty, ordonance a sluhy a protiútokem uvolnil východ z kaverny. Mám celkem 10 mužů... Několik ručních granátů stačilo, aby Italové od kaverny ustoupili – obsazují břeh nad kavernou. Vzápětí však se rozštěkaly kulometry, ozvaly se výbuchy ručních granátů a min. Čekám osud předchůdců, kteří zde zahynuli? A jaký? Ohlídím se po svých lidech. Bojiště je poseto mrtvolami. Tlačím se mezi dva balvany a čekám. Pušky nemám, ani granátů. Jen pistoli svírám. Vtom cítím trhnout v levé paži a již se mi rukávem řine teplá krev, „Tausenguldenschuss!“ projelo mi hlavou, a již se svážím po svahu přímo ke vchodu do kaverny. Dopadl jsem dobře...

Hledám setníka Czizska, abych mu hlásil výsledek, ale marně. Zmizel a s ním i Wasl a Köhler. Použili mnou uvolněného vchodu a utekli. Posílám ordonanci k Bibaroschovi, ale ta po chvíli hlásí, že jeho kaverna je prázdná. Velitelé jsou tedy pryč. Stahují telefonisty a ostatní, co šli se mnou, zpět do kaverny a nechám věcem volný průběh. Teď dozadu nepoběžím. Odcházím do druhé části kaverny, abych se dal ošetřit. Obvazuje mě medik, poručík Lederer z Uh. Hradiště. Je tu pohromadě 8 lékařů, popř. mediků, nejstarší je Oberarzt Tannenbaum od 6. pluku. S nedůvěrou poslouchá zprávy o situaci, o úteků velitelů. Jde se přesvědčit a zamklý se vrací. Kdo převezme velení? Nezraněných vojáků je tu asi 10, jsou to většinou důstojníci sluhové a telefonisti, z důstojníků je zdrav jediný Leutnant Panzner. Ostatek jsou těžce ranění, jichž počet odhaduje na 300. Přejímá tedy velení Panzner. Co dělat? Možnost je dvojitá: buď bude uvolněna kaverna protiútokem odzadu, nebo budeme zajati.

## Josef Dudek (1893-1981), italský legionář

Narodil se 11. 12. 1893 v Petrově v okrese Boskovickém, vystudoval učitelský ústav v Kroměříži. V rakousko-uherské armádě narukoval do světové války v hodnosti poručíka 25. domobraneckého pěšího pluku. Nejprve se účastnil bojů na ruské frontě, později v Itálii. Zde upadl do zajetí 20. 5. 1917 ve Vodici, 5. 3. 1918 se přihlásil do čs. legií v Itálii, a 8. 5. 1918 byl zařazen k 34. pěšímu pluku jako poručík, později byl povýšen na kapitána. 30. 9. 1919 byl demobilizován. Po návratu do vlasti působil jako učitel na Boskovicku. Zemřel v roce 1981.

*Se svolením jeho vnuka Jiřího Dudka otiskneme na pokračování některé pasáže z jeho deníku, který si ve válce vedl.*

## Karel Čápek

**23. 7. 1892 Olešnice na Moravě – 30. 9. 1941 Brno, Kounicovy koleje**  
**válka a odboj 1914–1919; legionář ruský; válka a odboj 1938–1945**

Absolvoval českou reálku v Novém Městě na Moravě (1912 maturita), kurz na obchodní akademii ve Vídni, školu pro důstojníky v záloze v Brně a Vidni (ukončen v roce 1914).

Odveden 6. 5. 1913 na 12 měsíců činné služby jako jednorokní dobrovolník; 1. 10. 1913 vtělen k zeměbranceckému pluku číslo 14; do první světové války odešel jako desátník, záhy padl do ruského zajetí; do čsl. legií vstoupil dne 4. 8. 1916 jako střelec; 10. 1. 1917 zařazen do zálohy důstojníků pro formování čsl. vojenské části v Belgorodě; 8. 6. 1917 zařazen k 6. Hanáckému pluku v hodnosti praporčíka; dne 6. 12. 1917 odvelen jako posluchač do kurzů při francouzské misi v Jasách; 28. 3. 1918 se vrátil k pluku a převzal velení 1. kulometného oddělení, účastnil se všech bojů na magistrále; 1. 12. 1918 povýšen na kapitána.

Do vlasti se vracel na lodi Prezident Grant, návrat 19. 6. 1920. V čsl. armádě nastoupil službu u 6. hanáckého pluku v Olomouci, po absolvování předepsaných kurzů jmenován plukovníkem pěchoty. V letech 1937–1938 byl osobním referentem v MNO pro důstojníky pěchoty. Po Mnichovu se stal velitelem pěšího pluku 43 v Brně (do 15. 3. 1939). Po okupaci odešel do výslužby a zdržoval se u svého bratra, řezníka v Olešnici. Do odboje v Obrané národa se zapojil již v dubnu 1939, spolupracoval s brigádním generálem V. Ždímallem. Zatčen byl 30. 10. 1940 jako rukojmí v Olešnici, vězněn v Olomouci. Dne 11. 2. 1941 převezen do Brna, 30. 9. 1941 popraven.

## Rudolf Čápek

**29. 3. 1895 Olešnice na Moravě – 25. 3. 1977 válka a odboj 1914–1919; legionář ruský**

Vyučil se řezníkem. V rakousko-uherské armádě vojn 14. zem. pěšího pluku. Zaját: 27. 7. 1915, Sokul v Haliči. Přihlášeni do legií: 4. 7. 1917, Borišpol. Týž den zařazen do čs. legie v Rusku, 6. střel-

lecký pluk (1. kulometná rota), vojn. Konec v legiích 15. 10. 1920, poslední útvar: 6. střelecký pluk, poslední hodnost: četař. Do vlasti se vrátil spolu s bratrem Karlem, rovněž příslušníkem 6. střeleckého pluku čs. legií v Rusku, 19. 6. 1920 z Vladivostoku, pracovali se americkou lodí přes Suez. V roce 1948 znárodněn rodinný podnik, a to i v rozporu se zásadami znárodnování. Rodina byla z bytu, který byl součástí podniku, vystěhována.



Karel Čápek



Rudolf Čápek

# Drago Sukalovský: Musí dojít ke změně zákonů, které urychlí přípravu výstavby D43

**KUŘIM** - Četné uzavírky a objížďky v minulých měsících přinesly dopravní komplikace městu Kuřim. Jasně se projevila absence rychlostní komunikace či dálnice, která by nahradila již nevyhovující silnici I/43. Více o problematice prozradil starosta Kuřimi a místopředseda Svazku pro urychlení výstavby R43 Drago Sukalovský (STAN).



## Jak je na tom v současné době Kuřim, co se týče dopravy?

Město Kuřim má jeden zásadní problém, a to je tranzitní doprava. Bohužel odvést ji tak, aby nešla přes město, bez obchvatu, který ovšem úzce souvisí s budoucí dálnicí D43, není možné. Jen těžko může začít stavba obchvatu, pokud nebude jasno alespoň o trase D43. Spíše to vypadá tak, že vše bude až součástí stavby dálnice D43.

## Bez D43 se tedy neobejdete?

V poslední době vedly přes město některé objížďkové trasy, které jasně ukázaly, že situace v dopravě ze Svitavska, Boskovicka, Blanenska i Tišnovska je kritická a nelze ji řešit bez dálnice D43 - obecně řečeno bez další kapacitní komfortní komunikace, která především umožní alternativní spojení seve-

ru a severozápadu brněnské aglomerace s městem Brnem. A to takové spojení, které bude pro řidiče výhodné.

## Kuřim přišla s vlastním variantním řešením trasy...

Nejlepší řešení trasy D43 pro Kuřim musí splnit tři základní parametry. Zprvu musí dobře sloužit pro dopravu, která jede po stávající silnici I/43. Zadruhé, pro město asi nejzásadnější je to, že řešení včetně obchvatu města musí umožnit odvedení tranzitní dopravy od Tišnova, aby nejezdila přes centrum města. V nejzatíženější kuřimské ulici jede denně kolem dvacet tisíc aut přes centrum města. A třetí věc, řešení musí umožnit komfortní a pro řidiče přátelské napojení na město Brno. To proto, že 82 % dopravy po stávající silnici I/43 před Brnem v krajském městě začíná nebo končí. To není tranzit, který by šel odvést mimo Brno.

## Kudy by tedy měla trasa vést?

Řešení spočívá v kombinaci dálnice D43 v historické stopě, to znamená napojené na dálnici D1 u Troubska přes Bystrc a dále kolem Kuřimi na sever. Pokud jde o vlastní obchvat Kuřimi, tak my už dlouhá léta prosazujeme jižní obchvat Kuřimi. Zpracovali jsme na to celou řadu materiálů včetně dopravního modelu, technické studie či velké srovnávací studie. Toto řešení daleko nejlépe odvádí dopravu od Tišnova na Brno a současně nejlépe vyhovuje dopravě od Svitav na Brno.

## Co se týče přípravy stavby D43, jakou má z vašeho pohledu roli svazek pro výstavbu?

Podle mého názoru určitě smysl má, protože každé posuzování dopravní trasy má dva aspekty, jeden je technický a druhý politický. Mnohdy nevíte řešení, které je dopravně nejvýhodnější, ale

takové, kde je větší podpora různých spolků, obcí, měst a občanů. Takže v první řadě tento spolek jasně říká, že je nutno D43 vybudovat co nejdříve a v dopravně optimální stopě. Že se to nedaří, to už je jiná věc a nelze to přičítat tomu, že by tento spolek špatně pracoval.

## Proč je stavba tak potřeba?

D43 je nutné postavit co nejdříve, protože na její existenci je závislá nejenom pohodlná, bezpečná a ekologicky přívětivá doprava na Brno, ale také rozvoj našeho regionu. Severní část Jihomoravského kraje se potýká s vyšší nezaměstnaností, s horšími podmínkami pro rozvoj. A často slyšíme, že stavbě nových provozů brání špatná dopravní dostupnost. No a situaci na stávající komunikaci I/43 asi známe všichni, o té je zbytečně mluvit.

## Jakou trasu preferujete?

Myslím si, že je potřeba vést dálnici v historické stopě. Vznikla výzva krajským zastupitelům, kde se více než dvacet obcí většinou formou usnesení svého zastupitelstva staví za historickou stopu. A dále tuto výzvu podpořil i náš spolek. Pokud se ale zásadně nezmění zákony, což je podle mého klíčová záležitost k uvolnění i urychlení výstavby, nezároveň stavba D43 dříve než za dvacet let, a to jsem ještě hodně velký optimista.

## Podpořit vznik dálnice se snaží například také boskovičtí turisté, kteří na podporu pořádají pochod. Jak se díváte na tyto aktivity?

Pochopitelně podporujeme každou akci, která upozorňuje na problém dopravní infrastruktury a neexistence D43. Pochod podporuji nejen já osobně, ale také město Kuřim, alespoň tím, že organizátorům dáváme k dispozici odměny pro startující a pochod propagujeme. **Radim Hruška**



## UMÍME SE STARAT O OBCE, POSTARÁME SE I O NÁŠ REGION

**František Novotný**

starosta Křtin

**Jaroslav Zoubek**

starosta Svitávky

kandidátka č.

**23**

**STAROSTOVÉ PRO JIŽNÍ MORAVU**

[www.staramese.cz](http://www.staramese.cz)



**Volte  
Č.12** Přijďte k volbám  
7. - 8. 10.

**Vy jste kraj  
Pracujeme pro vás**  
VENKOV



**Michal Hašek**  
hejtman JMK  
lídr kandidátky

**Vít Rajtšlégr**  
starosta obce Ráječka  
lídr okresu Blansko

*„Práce v blízkosti vašeho bydliště“*

Z perspektivy starosty menší obce velmi dobře vnímám výzvy, kterým čelí moravský venkov. Chci, aby se lidé jednak pohodlně dostali za práci, ale měli také možnost pracovat přímo v blízkosti svého bydliště. Podpořím proto zemědělství a tradiční regionální výrobu.

*Vít Rajtšlégr*



# Mária KOUDELOVÁ

kandidátka KSČM do Senátu

Děkuji Vám,  
že přijдете k volbám



**DŮSTOJNÝ ŽIVOT  
LIDEM PRÁCE**





**VOLBY DO ZASTUPITELSTVA  
JIHOMORAVSKÉHO KRAJE 7.-8. ŘÍJNA 2016**

Volby do Senátu ČR  
7.-8. října 2016



16.

**PaeDr. Zdeněk Peša**

53 let, Olešnice  
starosta města



23.

**Jindřich Kocour**

42 let, Kotvrdovice  
podnikatel



32.

**Ing. František Hasoň**

45 let, Blansko,  
ředitel společnosti



8.

KANDIDÁTKA DO SENÁTU PČR  
**Ing. Jaromíra Vítková**

59 let, Boskovice,  
místostarostka

## kalendář akcí

## středa 21. září

## AKCE

**Blansko** – Muzeum v 18 hod.: Putování za osobnostmi Blanenska: Eduard Bartelmus.

**Blansko** – Katolický dům v 18.30 hod.: Vzpomínky na kardinála Tomáše Špidlíka, beseda.

**Blansko** – Dělnický dům v 19.30 hod.: Miloš Pernica a hosté: Michal Pavlíček a Trio a HD Acoustic, koncert.

**Boskovice** – Zámecký skleník v 19 hod.: Steve Clarke Trio (USA), koncert.

**Letovice** – Zámecký park v 15 hod.: Běh zámeckým parkem.

## KINA

**Boskovice v 19.30 hod.** Mechanik zabiják: Vzkříšení.

## čtvrtek 22. září

## AKCE

**Blansko** – Klub Ratolest v 10 hod.: Jak udržovat stabilní rodinný rozpočet, beseda.

**Blansko** – Knihovna v 16 hod.: Genealogie II.

**Blansko** – Katolický dům v 18.30 hod.: Kurz efektivního rodičovství.

**Blansko** – Křesťanské centrum v 19 hod.: Dozvučky ukončení Mayského kalendáře.

**Blansko** – Dělnický dům v 19 hod.: Miniparty s Karlem Šípem a J. A. Náhlovským.

**Letovice** – Kulturní dům v 19 hod.: Operetní koncert, účinkují Gabriela Beňáčková, Jakub Pustina, Marta Vašková.

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** Smrt ve tmě.

**Boskovice v 19.30 hod.** Filmový klub: Cesta do fantazie.

**Doubravice v 18 hod.** Rodinný film.

## pátek 23. září

## AKCE

**Blansko** – Klub Ratolest v 10 hod.: Bio potraviny s Billou, beseda.

**Blansko** – Knihovna v 17.30 hod.: Blanenská univerzita (nejen) pro seniory.

**Letovice** – Galerie Pex v 18 hod.: Vernisáž výstavy Vlastimila Elšíka.

**Velké Opatovice** – Jídelna Učňák v 15 až 17 hod.: Bazar dětského oblečení a různých potřeb pro děti.

## KINA

**Blansko ve 20 hod.** Smrt ve tmě.

**Boskovice v 17 hod.** Tajný život mazlíčků.

**Boskovice v 19.30 hod.** Dítě Bridget Jonesové.

**Šebetov v 19.30 hod.** Teorie tygra.

**Velké Opatovice v 19.30 hod.** Polednice.

## sobota 24. září

## AKCE

**Babolky** – Obec ve 14.30 hod.: 16. ročník Slavnosti baboleckých lip svobody.

**Blansko** – Ateliér Bohumil Nečas v 10 až 17 hod.: Dny otevřených ateliérů – Bohumil Nečas.

**Horní Lhota** – Hřiště v 16 hod.: Po stopách muzikantské víly Doubravky.

**Klepačov** – Hřiště ve 13 hod.: Partyzánská stezka.

**Vanovice** – Kulturní dům ve 21 hod.: Předpoutová zábava, hraje Epicentrum.

**Velké Opatovice** – Nádvoří před kartografickým centrem v 9 až 13 hod.: Blešák na zámku.

**Velké Opatovice** – Vestibul stálého kina v 9 až 16 hod.: Včelařský den.

## KINA

**Blansko v 17.30 hod.** Čapí dobrodružství. (3D)

**Blansko ve 20 hod.** Prázdniny v Provence.

**Boskovice v 17 hod.** Tajný život mazlíčků. (3D)

**Boskovice v 19.30 hod.** Dítě Bridget Jonesové.

## neděle 25. září

## AKCE

**Blansko** – Ateliér Bohumil Nečas v 10 až 17 hod.: Dny otevřených ateliérů – Bohumil Nečas.

**Blansko** – Divadelní sál Kollárova v 10.30 hod.: Můj medvěd Flóra, představení pro děti.

## KINA

**Blansko v 15 hod.** Čapí dobrodružství.

**Blansko v 17.30 a 20 hod.** Prázdniny v Provence.

**Boskovice v 17 hod.** Tajný život mazlíčků. (3D)

**Boskovice v 19.30 hod.** Krycí jméno Holec.

## pondělí 26. září

## AKCE

**Blansko** – Nemocnice ve 13 hod.: Světový den srdce 2016 v Nemocnici Blansko.

## KINA

**Blansko v 17.30 a 20 hod.** Prázdniny v Provence.

**Boskovice v 19.30 hod.** Sedm staletých.

## Změny na boskovickém gymnáziu

**BOSKOVICE** - Konec školního roku 2015/16 byl pro nás, studenty boskovického gymnázia, poněkud vzrušujícím zážitkem. Pochopitelně nešlo jen o vidinu klidných letních dní bez učení – začalo totiž stěhování všech věcí z učeben, kabinetů, sborovny i kanceláře, čili příprava na první etapu rekonstrukce elektroinstalace.

Tato rekonstrukce spočívala především ve výměně páteřních rozvodů v 1. a 2. patře. Škola se proměnila ve staveniště, práce probíhaly od poloviny června nepřetržitě po celé prázdniny. Nyní se můžeme chlubit novými podhledy (pro ty, kteří termínům rozumí jako koza petrželi... hovoří se o osvětlení). Tyto změny škola potřebovala jako sůl, poněvadž elektroinstalace byla již zastaralá, z 50., 60. let, což nevyhovovalo normám. Mimo nových „světýlek“ se třídy i chodby krásně vymalovaly a také nám paní ředitelka koupila nové vybavení, jako nástěnky a nábytek, abychom měli ve

škole útulněji a líbilo se nám tam.

Všechno se dařilo téměř bez problémů, ovšem aby to nebyla taková nuda, vyskytla se také nečekaná komplikace. V učebně francouzštiny se o překvapení postaral zlomený stropní trám. Proto se v oné učebně musela udělat oprava stropu, rovněž bylo nutné rekonstruovat podlahu v laboratoři biologie, která se nad učebnou francouzštiny nachází.

Celá akce vyšla na čtyři miliony korun, na které gymnázium dostalo příspěvek od Jihomoravského kraje. Na podpoře ze strany JMK je závislá i druhá etapa, která by se měla realizovat příští rok v létě. Na řadu přijde přízemí, tělocvična a podkroví.

Jak již bylo řečeno, všechno dopadlo dobře. Studenti jsou spokojení, drobný chaos zapříčiněným stěhováním národů přetrvávající až doposud nikomu nevádí. Už se těšíme na pokračování.

Tereza Halatová



Stěhování po rekonstrukci.

Foto Gymnázium Boskovice

## Řádková inzerce

**Prodám terarium** za symbolickou cenu 100,- Kč za kus dvě terária. Jedno o rozměrech 50x40x80 cm (d x š x v) vhodné pro chameleony a druhé o rozměrech 100 x 47 x 23 vpředu 37 vzadu (d x š x v) vhodné pro želvu, myšku, křečku... **Tel.: 605 076 400**

**Prodám brambory** červené odrůda Rossela, 1 kg za 5 Kč a bílé odrůda Antonia 1kg za 5 Kč - Kunštátsko. Možno jakékoliv množství v 20 kg, 25 kg nebo 50 kg balení. **Tel.: 606 920 940**

**Koupím malotraktor** Vari/Tera/MT/TK včetně příslušenství. Může

být i poškozený. Nabídněte prosím. **Tel.: 731 487 850**

**Prodám Škoda octavia** combi 1.6 TDI, r. v.2011, šedo modrá metalíza, klima, vyhřívaná sedadla, centrální, litá kola+zimní plech., 132 000 km, serviska, koupeno v ČR, cena 240 000 Kč. **Tel.: 732 555 491**

**Prodám novou hoblovku** s protahovačkou zn. POWERPLUS-POWX204. **Tel.: 602 569 424**

**Hodinový manžel.** Dobry den, nabízím služby v oblasti veškerých oprav - domu, bytu, chaty, zahrady, veškery dovoz a odvoz atd. Rád pomohu všem, cena dle dohody. **Tel.: 606 954 900**

**Prodám obilí** – ječmen. **Tel.: 605 124 317**

# Výškařka Michaela Hrubá sbírá medaile. Sní i o té olympijské

**BOŘITOV** - Talentovaná sportovkyně z Bořitova Michaela Hrubá měla již ve svých osmnácti letech možnost zúčastnit se Letních olympijských her v Rio de Janeiru. Její disciplínou je skok do výšky.

V letošní sezóně se jí dařilo. V hale zazářila a zlepšila si osobní rekord o čtyři centimetry. Vyhrála Mezinárodní výškařskou tour, kde vytvořila nový český juniorský rekord – na Beskydské laťce v Třinci skočila 194 cm. Dále vyhrála Mistrovství České republiky. Ve venkovní sezóně se stala juniorskou mistryní světa do 19 let v polské Bydhošti a postoupila do finále na Mistrovství Evropy v Amsterdamu mezi dospělými.

Míša navštěvuje čtvrtý ročník brněnského gymnázia a na jaře ji čeká maturita. Musí tedy skloubit studium a tréninky.

„Mám individuální plán, takže



když přijdu do školy po nějakém delším soustředění, první tři dny mě nezkouší. Mám čas doplnit si učivo a

pak postupně dopisují testy," vysvětluje mladá atletka.

Svůj výkon na letošní olympiádě

hodnotí kladně. Sice skončila na osmnácté příčce, což bylo první nepostupové místo do finále, přesto nelituje. „Jela jsem tam hlavně na zkušenou. Sice to trochu zamrzí, ale všechno je k něčemu dobré. Aspoň mám motivaci na další olympiádu. Když člověk dosáhne v mladém věku všechno, co jde, tak by potom mohl usnout na vavřínech,“ říká olympionička s odhodláním dosáhnout v budoucnosti na olympijskou medaili, případně zdolat světový rekord, který je nyní 209 cm.

Chtěla by být oční lékařkou, avšak studium na medicíně by těžko skloubila s atletikou. „Asi si zkusím dát přihlášku na sportovní obor do Brna na Masarykovu univerzitu a do Prahy na Karlovu univerzitu a uvidím, kam se dostanu. Ještě jsem přemýšlela o armádě, ale to mi všichni rozmlouvají,“ usmívá se Michaela Hrubá.

**Marie Hasoňová, foto Facebook**

## Boskovický šprtec bude hrát o medaile



**BOSKOVICE** - V neděli 11. září se v boskovické orlovně odehrál turnaj Českého poháru ve stolním hokeji kategorie ČP 12. Mimo domácích si na něj přijeli vyzkoušet poprázdňinovou formu hráči z Brna a Břeclavi.

Nejcennější pohár zůstal zásluhou Víta Vondála doma. Vondál prošel celým turnajem bez zaváhání a v posledním kole si poradil i s do té doby vedoucím Martinem Kučerou z týmu SHL Brno. Na stupně vítězů je doprovodil další zástupce brněn-

ského šprteckého hráče Martin Vrána (Douden Brno).

Nejlepším starším hráčem byl boskovický Jan Maleček, nejlepším mladším Jan Doležal z Břeclavi.

Pro prvotní hráče byl tento turnaj také přípravou na poslední kolo 1. ligy družstev, které se odehraje už tuto sobotu a boskovičtí hráči v něm na domácí půdě budou hájit dosavadní 3. příčku, která by jim zajistila účast v nadstavbové části a jistotu medailového umístění. **(les), foto Lubomír Slezák**

## Hrdlička a Staněk pátým místem nezklamali

**SVITÁVKA** - Minulý pátek a sobotu se v německém městě Backnang hrálo mistrovství Evropy v kolové hře do 23 let. Českou republiku v něm reprezentovala dvojice ze Svitávky Jiří Hrdlička a Roman Staněk.

Svitáveckou dvojici čekala v základní skupině porce pěti utkání, hned první den s jedním z favoritů, domácím párem. A páteční večer se českému páru vydařil, když nejprve porazil Belgiu 11:3 a poté v dramatickém utkání Německo 6:5. Vítězná branka padla poslední střelou utkání.

Druhý den bojovali Hrdlička se Staňkem o postup do semifinále. V prvním utkání ale smolně remi-

zovali s párem Švýcarska 5:5, a protože Německo porazilo největšího favorita Rakousko 5:4, potřebovala v posledním utkání s Rakouskem dvojice ze Svitávky minimálně remizovat. Po porážce 4:8 ale skončila ve skupině na třetím místě a v závěrečném klání bojovala o páté místo.

Ve finále se utkaly dvojice Rakouska 1 a Německa 2, tedy páry, které měla dvojice ze Svitávky ve skupině. Po výsledku 4:2 se z titulu radovala dvojice Rakouska Kevin Bachmann a Stefan Feurstein. Jiří Hrdlička a Roman Staněk vyhráli 5:3 nad týmem Švýcarska 1 a na mistrovství Evropy obsadili páté místo. **(les), foto archiv**



9



Drago Sukalovský

# Braňme se nesmyslným zákonům

 STAROSTOVÉ  
A NEZÁVISLÍ

**Také vás štvou nesmyslné zákony, které vám komplikují život? Zbytečná byrokracie a možné vysoké pokuty za banality? Víte třeba o tom, že když chcete udělat hlučnější rodinnou oslavu třeba na vlastní zahradě, která se protáhne přes desátou hodinu večerní, musíte požádat měsíce předem obec, aby kvůli tomu vydala vyhlášku? Jako starosta mám neblahé praktické zkušenosti s mnoha nefunkčními, nekvalitními a zmatečnými zákony, které komplikují život lidem i obcím. Jako občan Kuřimi se denně potýkám s katastrofální dopravní situací na cestách do Brna i směrem na Svitavy. To jsou dva hlavní důvody, které mě vedly k rozhodnutí kandidovat v letošních volbách do Senátu.**

## STOP NESMYSLNÝM ZÁKONŮM

Hlavní motivací mé kandidatury do Senátu je zamezit přijímání nesmyslných zákonů, které lidi obtěžují, tahají jim z kapes další a další poplatky, zvyšují už tak vysokou administrativu a omezují rozvoj obcí. Počet takovýchto zákonů přitom rok od roku roste.

Připravovaný zákon o odpadech zvýší poplatky za uložení odpadů na skládky, což zaplatí obce a občané. Novela zákona o veřejném pořádku zase velmi komplikuje hlučnější kulturní a společenské akce, třeba koncerty, ale také rodinné oslavy, které přesáhnou desátou hodinu večerní. Ty totiž musí být uvedeny v obecní vyhlášce, schválené zastupitelstvem. Ministr životního prostředí chce prosadit novelu zákona o vodách, která by zdrazila vodu z podzemních pramenů o šest korun na každý kubík vody. Nelze přece tolerovat, že bude stát vytahovat peníze do pokladny od svých občanů a vše ještě skrývat pod rouškou ekologie a ochrany životního prostředí. Tato zaklínací formulka platí i u dalšího zákona, který zvyšuje podíl etanolu v benzínu na 10 procent od roku 2020. Takto upravený benzin prokazatelně ničí motory aut nejen těch dvacet let starých, ale i těch zánovních, vyrobených před pěti, šesti lety!

## URYCHLEME STAVBU D43

Již dlouho se zabývám záležitostí kolem přípravy dálnice D43 a dalšími záležitostmi týkající se dopravy v regionu. Velká část Blanenska, Boskovicka, Kuřimska i Tišnovska trpí tím, že tato dálnice neexistuje. Kdybychom dnes naplno začali s její přípravou, nebude se z důvodu složitých a nesmyslných zákonů stavět dříve než za nějakých 15 let, spíše ještě o hodně později. Tohle přece není možné!

Bez kvalitního dopravního napojení se jen těžko dosáhne snížení nezaměstnanosti, lepších výdělků, o čase stráveném v kolonách, tak jako každý pátek či nedávno při objížďce přes Kuřim, ani nemluvě. Silniční doprava je však problémem i v dalších částech okresu Blansko. Největší úkol pro senátora za Blanensko tedy je, podle mého názoru, udělat obecně vše pro zjednodušení přípravy dopravních staveb a co nejrychlejší výstavbu dálnice D43. Jsem si vědom, že se o této věci mluví již desítky let a prakticky není možné dálnici postavit během funkčního období nového senátora. Je však nutno pro to udělat vše, co je možné!

### KDO JSEM:

Mgr. Ing. Drago Sukalovský, 54 let, starosta Kuřimi

### PROČ MĚ VOLIT?

Protože tu budu stále pro vás, kdykoliv vás vyslechnu a pomůžu.

### VOLEBNÍ ČÍSLO: 9

### VZDĚLÁNÍ:

- VUT v Brně, fakulta elektrotechnická, obor číslicové počítače
- Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, fakulta multimediálních studií, obor marketingové komunikace

### KARIÉRA:

- programátor, analytik, systémový analytik
- PR a marketingový konzultant
- zastupitel, radní a nyní i starosta města Kuřim a zastupitel Jihomoravského kraje

### KONTAKT:

drago@sukalovsky.cz  
tel. 775 978 326 (klidně mi zavolejte)

Lidokov, výrobní družstvo v Boskovicích  
hledá zaměstnance

## NA PRACOVNÍ POZICI GALVANIZÉR

dvousměnný provoz  
práce v úkole  
hrubá mzda od 15 000 do 20 000  
nástup možný ihned

Kontakt: +420 724 041 179, koudar@lidokov.cz

**LIDO  
KOV**

výrobní družstvo Boskovic  
tradice a kvalita od roku 1957



[www.lidokov.cz](http://www.lidokov.cz)

## Vzpomínková besídka k výročí 140 let od výstavby obecné školy ve Vilémovicích

Co? Vzpomínková besídka  
Kdy? Pátek 30.9.2016 od 18:00 hod  
Kde? Tělocvična ve Vilémovicích  
Proč? Dozvíte se:

- kolika třídní byla škola ve Vilémovicích
- Kolik dětí místní školu navštěvovalo v létech 1876 - 1939
- jaké předměty se vyučovali...
- Jaký plat měli učitelé...

K nahlédnutí bude také možné vidět i vysvědčení žáků z roku 1876 do 1945 a to v navazující výstavě konané v obecním domě v sobotu 1.10.2016 od 10 do 15 hod. Pokud Vaši předkové navštěvovali tuto školu, přijďte se podívat.

V sobotu 1.10. 2016 budou k dispozici obědy z místního rybolovu: Rybí polévka, smažená podkova s bramborovým salátem (Od 11:30 hod)  
**Zve obec Vilémovice**

Tělovýchovná jednota Šošůvka  
pořádá

## TRADIČNÍ VACLAVSKÉ HODY

Šošůvka  
23.-27. září 2016

Program:

pátek 23. 9. /20.30/ Taneční zábava – hraje ARCUS

sobota 24. 9.

/15.00/ ŠOŠŮVKA-SLOUP

místykové fotbalové utkání okresního přeboru mužů

/17.00/ Slavnostní mše svatá v kapli sv. Václava a sv. Aněžky České

/18.30/ Rychtářské povolení hodů s předtančením stárků

a dětské chasy v kulturním domě

/19.30/ Hodová veselice nejen při harmonice v kulturním domě

neděle 25. 9.

/13.30/ Krojovaný průvod obcí se starými zvyky

/15.15/ Příjezd pana rychtáře

/15.30/ Taneční vystoupení stárků a dětské chasy

po celé odpoledne hraje k tanci a poslechu OLŠOVENKA

pondělí 26. 9.

Vyhodnocení hodového víkendu v restauraci Krmelce otevřeno od 9.00

úterý 27. 9. /20.30/ Taneční zábava – hraje AKCENT

Srděčně zvou pořadatelé

# ČERSTVÉ ZPRÁVY DENNĚ NA [www.zrcadlo.net](http://www.zrcadlo.net)

# XIII. HUSÍ SLAVNOSTI v Boskovicích

MĚSTO BOSKOVICE, KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA BOSKOVICE,  
ZO ČESKÉHO SVAZU CHOVATELŮ a MUZEUM REGIONU BOSKOVICKA  
Vás zvou na



AREÁL LETNÍHO KINĚ  
PARK U ZÁMEČKÉHO SKLENÍKU / ZÁMEČKÝ SKLENÍK  
MUZEUM REGIONU BOSKOVICKA / AREÁL ZA MUZEM  
/ BOSKOVICKÉ RESTAURACE

## 1.-2. října 2016

**SOBOTA 1. 10. LETNÍ KINO**

11.00 » Borověnka a FS Velen

12.00 » Slavnostní zahájení

12.00 » Jitka Šuranská Trio

14.00 » THE BACKWARDS

(Beatles revival)

16.00 » JELEN

17.30 » Blue Tone Band

**NEDELE 2. 10. LETNÍ KINO**

11.00 » Orchestr ZUŠ Boskovic

12.00 » Boskovická kapela

14.00 » ONDŘEJ HAVELKA

15.00 » Vyhlášení výsledků soutěže

O nejlepší husí pečinku

16.00 » TAPIA ETA LETURIA (baskická kapela)

17.30 » David Stypka & Bandjeez

Jednotné vstupné: 100 Kč/den, dvou denní vstupné 150 Kč;

děti do 10 let zdarma, držitelé průkazů ZTP nebo ZTPP a jejich doprovod zdarma

Předprodej: dvou denní vstupné 120 Kč (do 24. 9. 2016) v MŠ Boskovice

program pro děti (vstup zdarma)

**SOBOTA a NEDELE od 9.00 do 18.00**

PARK U ZÁMEČKÉHO SKLENÍKU

TRH LIDOVÝCH REMESEL, prodej husích specialit,

atrakce pro děti, soutěž restaurací o nejlepší husí pečinku,

živý koutek...

ZÁMEČKÝ SKLENÍK – nabídka husí pečinky

MUZEUM REGIONU BOSKOVICKA – výstava a dílna pro děti

AREÁL ZA MUZEM – oblastní výstava drobného zvířectva

HRADNÍ LILICE – výstava zemědělské techniky

MASARYKOVANÁM – výstava automobilů

VYBRANÉ BOSKOVICKÉ RESTAURACE – HUSÍ MENU

PARK POD LETNÍM KINEM / SO a NE od 10.00 /

program pro děti (vstup zdarma)

Dial Telecom

STAVKOM

ITAB

PRAMA

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

Česká pošta

**KAM ZA SPORTEM****ATLETIKA**

23. 9., 16:30 h Blansko, Podzimní desítka na dráze.

**HOKEJ**

24. 9., 18 h Blansko - Kroměříž, Krajská liga mužů.

**HORSKÁ KOLA**

25. 9., 9:30 h Boskovice, Pohár Dražanské vrchoviny.

**KOPANÁ**

24. 9., 15:30 h Jedovnice - Rudice, I.B. 25. 9., 15:30 h Ráječko - Mutěnice, KP. Kunštát - Šaratice, I.A. Lipovec - Čebín, Černá Hora - Start Brno, I.B.

**KUŽELKY**

24. 9., 10 h Blansko - Jičín, 1. liga žen. 12:45 h Blansko - Opava, 2. liga mužů.

**PLAVÁNÍ**

23. 9., 17 h Boskovická čtyřstovka.

**ŠPRTEC**

24. 9., 10 h Orlovna Boskovice, 1. liga.

**VOLEJBAL**

24. 9., 10 a 13 h Rájec-Jestřebí - Boskovice, KP mužů.

**KAM ZA FOTBALEM****Okresní přebor**

24. 9., 15 h Šošůvka - Sloup, 15:30 h Ráječko B - Adamov, Kunštát B - Vysočany, Olomučany - Kořenec. 25. 9., 15:30 h Olešnice - Lipůvka, Letovice - Bořitov, Doubravice - Boskovice B.

**III. třída**

24. 9., 16 h Ostrov - Lažany. 25. 9., 15:30 h Skalice - Vavřinec, Lomnice - Vísky, Svitávka - Knínice, Drnovice - Vranová, Velké Opatovice - Kotvrdovice, Benešov - Cetkovice.

**IV. třída**

25. 9., 13 h Skalice B - Ráječko C, 15:30 h Lažánky - Rájec B, Voděrady - Lipůvka B.

**POD VYSOKOU SÍTÍ**

**REGION** - Volejbalistky Minervy Boskovice přivítaly v sobotu Sokol Jehnice. V generačním souboji zvítězilo pohyblivější boskovické mládí nad zkušenostmi svých soupeřek.

**TJ Minerva Boskovice - Sokol Jehnice 3:0 (13, 23, 22) a 3:1 (16, -22, 17, 14).**

V Krajském přeboru mužů se nedařilo celku Rájce-Jestřebí, který obě utkání prohrál, tým Boskovic svůj dvojzápas odložil.

**TJ Sokol Hodonín - SK Rájec-Jestřebí 3:0 a 3:1.**

V sobotu se v okresním derby představí v Rájci-Jestřebí tým Boskovic. **(les)**

# Blanenští plavci otestovali formu ve Znojmě

**BLANSKO, ZNOJMO** - Na úvod podzimní sezóny otestovali blanenští plavci svou poprázdňinovou formu ve znojemské venkovní pětadvacítku. Na Plovárně Louka se konal o víkendu devětačtyřicátý ročník mezinárodních závodů Velká cena Znojma.

Letos se v atraktivním prostředí znásobeném letním počasím sešlo na sto šedesát plavců z českých, slovenských a maďarských klubů. Ozdobou mýtinou byla např. slovenská juniorská mistryně Evropy Barbora Mišendová, vynikající maďarský plavec Jamie Ifka a především česká olympionička Martina Moravčíková.

Osmička blanenských plavců (Kateřina Demová, Barbora Sedláková, Hana Kopřivová, Veronika Zamazalová, Milan Kučera, Tomáš Chemčuk, Michal Vencel a Jan Vencel) předvedla velmi solidní výkony na hranici svých osobních rekordů. Padlo dokonce i pět osobáků, což je slibný začátek nadcházející sezóny. Na stupně vítězů se z blanenských probojovali Jan Vencel a Veronika Zamazalová.

Vencel bral stříbrno na dvoustovce



prsa, bronz na stovce prsa a dvoustovce motýlek. Zamazalová si to rozdala ve finálových rozplavbách na stovce polohové a stovce prsa s olympioničkou Martinou Moravčíkovou. V obou případech z toho byla bron-

zová medaile. Ve finálové osmičce se z blanenských ještě představili Milan Kučera (osmé místo), Michal Vencel (šesté místo), Tomáš Chemčuk (šesté místo) a Hana Kopřivová (šesté místo). **Text a foto Věra Vencelová**

## Kuželkářským týmům se nedařilo

**REGION** - Ve druhém kole ligových soutěží v kuželkách se ženy i muži Blanska představili v kuželnách svých soupeřů. Ani jeden z týmů na body nedosáhl.

**1. liga žen:** TJ Spartak Přerov - KK Blansko 5:3 (3283:3210).

Ovšáková - Nevřivová 2:2 (528:533), Helisová - Ševčíková 4:0

(594:518), Pavelková - Ptáčková 3:1 (528:502), Janyšková - Zajacová 3:1 (539:531), Katzerová - Musilová 2:2 (535:554), Fajdeková - Budová 1:3 (559:572).

V sobotu hostí ženy Blanska celek Jičína.

**2. liga mužů, sk. B:** Chvalíkovic - KK Blansko 7:1 (3331:3240).

Hendrych - Flek J. 3:1 (542:547), Staněk - Kolařík 4:0 (595:513), Hendrych - Zapletal 3:1 (541:522), Valenta - Flek R. 2:2 (542:540), Staněk - Havíř 2:2 (565:552), Hynar - Musil 2:2 (546:566).

Také muži Blanska hrají v sobotu doma, jejich soupeřem bude tým Opavy. **(les)**



## Bikeři závodili v sobotu ve Velenově

**VELENOV** - Předposlední závod Poháru Dražanské vrchoviny v horských kolech se v sobotu konal ve Velenově. Náročná travnatá trať, která byla vlhká po dopoledním dešti, řádně prověřila všechny účastníky.

V kategorii chlapců 13-14 let si s předstihem celkové vítězství v poháru zajistil nadějný Tomáš Tlamka z Moravec Teamu. Vítězům předávali ceny i starosta Velenova Jan Havelka a účastnice Olympijských her 1948 v Londýně sprintérka Olga Oldřichová.

**Text a foto Jaroslav Oldřich**



# Vychutnejte si bonus na značkovou péči nebo produkty.



Konkrétní nabídka se u jednotlivých prodejců liší.

Pořídte si u nás kvalitní a prověřený vůz značky Volkswagen, SEAT, Audi nebo Volkswagen Užitkové vozy a získáte poukaz v hodnotě 4 000 Kč na servisní služby nebo příslušenství. Akce platí pro mladší ojeté vozy uvedené do provozu nejpozději v roce 2009. Bonusová sezona trvá do 31. 12. 2016.



Vybírejte z naší nabídky na [www.porsche-brno.cz](http://www.porsche-brno.cz).

**Das WeltAuto.**  
Kvalitní ojeté vozy. Garantováno.

Podporováno značkami



Partner financování

**VOLKSWAGEN FINANCIAL SERVICES**  
OVĚR. LEASING. POJIŠTĚNÍ. MOBILITA.

**PORSCHE**  
BRNO

**Porsche Brno**

Řípská 13a, Brno-Slatina, tel.: 548 421 510 (522), E-mail: [info.brno1@porsche.cz](mailto:info.brno1@porsche.cz),  
[www.porsche-brno.cz](http://www.porsche-brno.cz)